

## 短新闻

## 图说平安

**“对症”整改  
“桥头跳车”**

通讯员 朱昕怡 沈思佳

本报讯 “现在开车经过梦溪桥时,终于不用提心吊胆了。”近日,德清县公益诉讼志愿观察员祝莹仪感慨。

以往,祝莹仪每天开车上班都要经过梦溪桥,总会因路面不平被震,于是她将这个问题反映给了德清县检察院。

“这就是‘桥头跳车’问题。”德清县第五检察部员额检察官高骏说,所谓“桥头跳车”是指车子行驶过程中,因为路面接缝不平造成的颠簸,往往影响行车安全和城市桥梁运行安全,该问题也被列入2022年省政府十方面民生实事。

高骏实地查看了县内多座桥梁,还发现其中两座也存在“桥头跳车”现象。根据相关规定,德清县检察院向相关职能部门制发检察建议,督促其对问题桥梁进行修缮,全面排查相关问题。

此后,相关部门制定了“一桥一方案”,分阶段“对症”整改。如今,相关桥梁路段都已平稳连接。

**公益诉讼  
守护美丽海洋**

通讯员 陈英

本报讯 近日,舟山市普陀区检察院办理一起危害珍贵、濒危野生动物(海螺类)民事公益诉讼案件。

2021年8月,市场监督管理局执法人员在李某的特产干货超市内,查获3只唐冠螺螺壳干制品。李某称,之前他在水产码头进货时,发现一些唐冠螺,便将1只带回家里作为装饰品,剩下4只以每只160元的价格放在店内出售。据悉,唐冠螺也叫皇冠螺,被列为我国二级保护动物。

李某出售唐冠螺螺壳干制品的行为,属于非法出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物制品。鉴于李某犯罪情节轻微,且自愿认罪认罚,有悔罪表现,并按规定自愿赔偿了1500元生态损害赔偿金,检察院对李某作出不予以起诉的决定。

今年2月,普陀区检察院启动民事公益诉讼程序,并于近日达成诉前赔偿协议,李某自愿将1500元生态损害赔偿金用于购买鱼苗进行增殖放流。

**数字检察  
追回流失资金**

通讯员 淳检

本报讯 近期,淳安县检察院在开展违规领取社保资金公益诉讼监督专项行动中,通过调取不同职能部门数据,碰撞比对发现,当地失业保险金领取过程中,存在部分人员从事个体经营、创办企业后仍违规继续领取失业保险金的情形。

失业保险制度作为我国社会保障体系的重要组成部分,是社会保险的主要项目之一,其中失业保险金依法依规发放是失业保险制度得以平稳有序运行的条件之一。部分人员在丧失失业保险金领取条件的情况下,利用部门间信息差的漏洞,不诚信领取保险金的行为,违反了社会保险的相关规定,造成了国有资产流失,损害了国家和社会公共利益。据此,淳安县检察院依法向相关主管部门制发公益诉讼检察建议书,督促其及时履行监管职责。

经主管部门积极追缴,目前违规领取的失业金已全部追回。

**村干部“代跑”**

通讯员 陈鸿飞

本报讯 近日,杭州市西湖区双浦镇仅用两天时间,成功调解一起房屋火灾引发的赔偿纠纷。

此前,小叔房村一出租房发生火灾,造成隔壁租客财物受损,房东、租客之间因火灾责任及赔偿问题产生纠纷,于是到村委信访。村代理书记陈飞作为“代跑代办员”受理该信访件。他一方面开展实地走访、了解当事人诉求,另一方面邀请镇消安办、司法所及消防部门工作人员,一同释法明理,最终当事人就赔偿金额及支付方式达成一致。

自双浦镇推进“信访代跑”制度以来,已在31个村(社)成立了“信访代跑点”,打通了服务群众的“最后一公里”。

**地贴传“文化”**

通讯员 骆柳欢 倪琳

本报讯 连日来,杭州市富阳区大源镇在大源村委、大源社区卫生服务中心,设置常态化核酸检测点,为百姓提供方便快捷的服务。

工作人员通过在地面黏贴“文化地贴”,引导大家在核酸检测时保持一米间距。地贴展示了当地孝子塔饼、蒋家台门、元书纸等文化特色,“边排队、边了解文化,等检测的时候也不无聊了。”百姓纷纷表示这样的做法很有意思。

据悉,近年来,为增强文化氛围,大源镇还积极开展“纸乡传书韵,文化润大源”阅读品牌创建等活动。

**扩大“朋友圈”**

近日,台州市黄岩区消防救援大队党委与公元塑业集团党委举行“同心强党建和创新未来”党建联盟签约仪式,共同推进以“我为群众办实事”为主要载体的共建活动,扩大党建“朋友圈”,互帮互助、开拓进取、实现双赢。

通讯员 阳旭晖 何仲斐

**执行“加速度”**

近日,温岭市法院终本管理团队通过横峰街道邱家岸村“共享法庭”,与庭务主任多次沟通,明确了12名被执行人在该村享有的分红240万元。团队随即前往银行,将上述款项扣划到法院账户,一天内,240万元的执行款顺利到账,跑出了执行“加速度”。

通讯员 崔琳琳

**护好“养老钱”**

近日,海宁市马桥街道养老服务站为全体在院老人,开展《老年人如何防范消费陷阱》知识讲座,通过案例介绍,揭露不法分子的诈骗手段,提高老年人安全意识。

通讯员 张薪薪



## 平安点滴

**一份特别的礼物**

通讯员 高逸 霍毅磊

本报讯 “谢谢法官叔叔送我书。”近日,收到乐清市法院执行法官送来的书,贝贝(化名)开心极了。

多年前,贝贝父母经法院判决离婚,贝贝归母亲抚养。离婚后,贝贝父亲因探视孩子受阻,向乐清市法院柳市法庭申请执行。

得知贝贝母亲主要是顾虑男方探视时带贝贝过度游玩,会影响正常学习后,执行法官联络柳市镇“共享法庭”,与双方当事人进行充分沟通,最终将对贝贝的探视地点放在书苑、公园等地。

这次的探视就定在柳川书苑,执行法官特地为贝贝挑选了书籍,在贝贝父亲探视时送给贝贝。

**偷捕鳗苗被抓正着**

通讯员 冯梁钧

本报讯 近日,绍兴市公安局越城分局稽山派出所治安大队的统一部署下,联合其他派出所,在曹娥江附近查获一起非法捕鱼案,现场抓获犯罪嫌疑人13人,查获渔网十余张、鳗苗150余尾。

据了解,这群嫌疑人从曹娥江中捕捞鳗苗卖钱,甚至在禁渔期内仍不罢手,严重破坏了渔业资源和生态环境。经审查,每人累计捕获的鳗苗均多达数百至上千条,获利数千至几万元不等。目前,13名嫌疑人被采取刑事强制措施,该案正在进一步办理中。

**“筑巢引凤”助营商**

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州市公安局出入境管理局立足本职,精准识变、科学应变、主动求变,创新推出“筑巢引凤”亲商计划,对外籍人才实行“一对一”结对服务。

据悉,为促进营商环境建设,今年以来,温州全市开展出入境政策宣讲42场次,对接服务全市涉外单位80家,取得了良好社会效益。该局还持续深化“放管服”改革,依托“筑巢引凤”亲商计划,全力构建亲清政商关系,以更高站位、更宽视野、更大力度助力温州新时代“两个健康”先行区创建。

**“春雷”行动促执行**

通讯员 黄欢

本报讯 近日,台州市椒江区人大常委会委员、办公室副主任车佳安,台州市政协委员、椒江区政协常委彭冲,椒江区人大代表陈海萍应邀参与“春雷”专项执行活动。

据悉,今年以来,椒江区法院开展了2022年“春雷”专项执行活动,并将不动产腾退作为执行攻坚的重点内容。截至目前,该院传唤被执行人153人次,当事人承诺自动腾退不动产8处,强制腾退不动产2处,扣押车辆5辆,促成79件案件执行完毕、13件达成和解,执行到位标的金额达1730余万元。

**为劳动者解“薪事”**

通讯员 刘竹柯君 胡健生

本报讯 日前,玉环市法院执行干警为7名劳动者追讨到工资款、经济补偿金共计152万元。

据悉,7名劳动者均是当地一知名家具公司的工人,受疫情影响,该公司于两年前歇业,欠下大笔员工工资。同时,该公司法定代表人突然去世,使维权陷入困境。执行干警多次上门沟通,说服公司股东尽快支付员工工资,最终该案成功执行,工资款经各劳动者确认,第一时间汇入劳动者账户。